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Lekcje 78-80. Zatacznik

Karta dydaktyczna do lekcji powtérzeniowej z rozdziatu Rachunek algebraiczny

1. Wybierz te wyrazenia, ktore po redukcji wyrazow podobnych sg rowne —2x i ut6z hasto z odpowiadajacych im liter.

7X+3xy —7x A —10x +5x —3x G
—6X+5x—x u 12x +10x — 4x H
—2x—8x +4x F Tt =3¢ +x* L
—15x+13x E 4x +8x —5x (o]
—6xy 43Xy +6xy D 3x+4x—9x S
12x%y —5x2y —10x%y 1 8x’y +6x2y —17x%y K
Sxy—9xy +7xy B —Xx—=3x+2 P
—10xy +2x +13xy — 2x C y2—6y? +10x* t
—16x%y +5x%y +8xy J 12x—10x —4x R
—6x+3x+10x T —2x—T7x+16x w
HaST0:
2. Uzupetnij tabelg.
szescian liczby m
(a+0b)-17

podwojona liczba ¢

X+z
réznica liczby z i liczby 8

5—b

kwadrat liczby a

iloczyn liczb xi ¢

suma liczby 5 iilorazu liczb b i 2

3. OkreSl prawdziwos¢ zdan i wpisz pod odpowiedni numer w tabeli na nast¢pnej stronie liter¢ P (prawda) lub F (falsz).

1. Wartoé¢ wyrazenia 3a” +b° —2—3( dlaa=-1,

b=-2,c=—3jest rowna (=3).

2. Wyrazenie 3ay —4bx jest réznica.

3. Wartos¢ liczbowa wyrazenia
7(a+b)—4(a—b)dlaa=—1ib=2
jest rowna 19.

4.7(a+b)—2(a—b)=5a+9b

5. Jednomian 2¢ - 5bac - 3bca po uporzadkowaniu
to 30a°b%C.

6. Wyrazenie (a+b)(a—b) jest iloczynem.

7. Suma liczby 8 i iloczynu liczby 5 przez a jest
rowna8+5:a.

8. Jednomiany abc?, 3abc®, 2abc®, 17abc’, —abc®
sa podobne.

9. Po wytaczeniu wspélnego czynnika przed
nawias wyrazenie 36x —18y +6 ma posta¢
6(6x—3y+1).
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10. Pole zaznaczonej figury wyznaczysz

ab
Ze wzoru ? .

b

11. Pan Jan miat x oszczednosci. Za ich potowe
kupit nowy telewizor. Za 200 zt sprzedat stary.

Obecnie pan Jan ma (x —%x +200) .

12. W naczyniu byto x litrow wody. Jezeli dole-
jemy do tego naczynia 5 litrow wody, to bedzie
razem (x +5) litrow.

13. Na samochéd o masie a kg zatadowano

3 worki ziemniakéw po 50 kg kazdy oraz 30
skrzynek jabtek, z ktorych kazda wazy y kg.
Samochéd z tadunkiem wazy a +150+30y .

14. Jeden bok prostokata ma dtugosc¢ a, drugi
jest o 2 jednostki dtuzszy. Pole tego prostokata
wyraza sie wzorem P =a(a+2).

15. Wyrazenie 4x 4 8¢ po wytaczeniu wspolnego
czynnika przed nawias ma postac 4(x +c).

16. Obwad trojkata rownobocznego o boku m
jest rowny 3m.

17. W koszyku jest dwa razy wiecej pitek niz
w woreczku. W woreczku jest x pitek. Razem
jest 2x pitek.

18. Jednomiany a’bc®, 3¢, —a’bc3, 17a%bc,
—3a%bc s3 podobne.

19. Obwod narysowanej figury obliczymy
7€ WzZOoru 6b+4c+2a.

20. Jeden bok trojkata ma x cm, drugi jest trzy
razy dtuzszy od pierwszego, a trzeci o 3 cm
krotszy od drugiego. Obwod tego trojkata jest
rowny (5x+3) cm.

21. Pole trojkata na rysunku wyraza sie wzorem

ah

22. Wartos¢ liczbowa wyrazenia 3x +7y —0,5z
dlax=—-1y=2,z=4jestrbwna8.

23.3(ab+ 4m—2x) = 3ab + 4m — 6x

214 4(x+y+2)—(2a—3b)=
=4x+y+2zx—2a+3ch

25. Ogolna postac liczby parzystej to 2+n.

26 4(xy—2x)+(z—y) =4y —8x+2z—2y

27. Jednomian po uporzadkowaniu ma posta¢
12x-3mn.

28. Wynik odejmowania (5x +8y)—(3y +8x)
jest rowny 13x +5y.

29. Wyrazenie 3a +4b jest roznica.

30. Kwadrat roznicy zmiennych aib to (a—b)".

1 2. 3 5 6. 7 8 9. 10

m 12. 3 15 16. 17 18 9. 20

21. 22. 23. 25. 26. 27. 28. 29. 30.
Rozwigzania
1. Hasto: SUPER
3.

1.P 2.P 3.P 4.P 5.P 6.P 1.F 8.P 9.P 10.P

m.P 12.P 1B.P 14.P 15.F 16.P 17.F 18.P 19.F 20.F

21.P 22.F 23.F 24.F 25.F 26.F 21.F 28.F 29.F 30.P
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